The background of the slide is the flag of the European Union, featuring a blue field with twelve golden-yellow stars arranged in a circle. A semi-transparent blue banner with a wavy top and bottom edge is centered on the slide, containing the main text in yellow. The text is bold and reads: "Глобальная программа НАТО и политические ориентиры России, Россия как партнер НАТО." The banner's shape is roughly rectangular with rounded corners and a slight curve at the top and bottom.

**Глобальная программа НАТО и
политические ориентиры России,
Россия как партнер НАТО.**

1. Глобальная программа НАТО.

НАТО – межправительственная организация, члены которой выделяют средства и ресурсы, в соответствии с Договором для: проведения встреч, подготовки и принятия решений, реализации других задач в рамках общих интересов всех членов альянса. НАТО является военно-политическим блоком 29 государств Европы и США, обладающим всей необходимой инфраструктурой и системой органов по её управлению.

Дата создания блока - 1949 г. Создана по инициативе Бельгии, Великобритании, Дании.

В 1954 г. – СССР предложил свою кандидатуру для вступления в НАТО , но получил вежливый отказ.

В 1955 г. По инициативе СССР создан военный блок из государств, проводящих просоветскую политику - Варшавский договор.

Программа НАТО «Партнёрство ради мира»

1994 г. главы государств -членов НАТО на сессии Североатлантического совета в Брюсселе выступили с предложением учредить программу "Партнерство ради мира". Суть программы "Партнерство ради мира» - это партнерство между отдельной страной и НАТО, создаваемое на индивидуальной основе;

К программе присоединились 31 страна: Австрия, **Албания**, Азербайджан, Армения, Беларусь, **Венгрия**, **Болгария**, Грузия, Ирландия, Казахстан, Киргизия, **Латвия**, **Литва**, Молдова, **Польша**, Республика Македония, **Румыния**, Россия, **Словакия**, **Словения**, Швейцария, Швеция, Таджикистан, Туркменистан, Узбекистан, Украина, Финляндия, **Хорватия**, **Черногория**, **Чехия** и **Эстония**.

13 из этих государств-партнеров затем стали членами НАТО.

Сущность «глобализации НАТО»

В Вашингтоне и Брюсселе эти планы называют «глобализацией структур евроатлантической безопасности».

Основная идея новой стратегии

– создание «глобального НАТО» , т.е. военного союза, со сферой ответственности на весь мир;

В военном плане:

- пересмотр сфер влияния от Атлантики до Среднего Востока,;

- освоение новых сухопутных и морских театров военных действий. В политическом плане:


- самостоятельное применение силы без предварительных санкций Совета Безопасности ООН или ОБСЕ.

- одновременно создавался механизм партнерства с Россией, который был призван завуалировать антироссийскую направленность расширения НАТО.


4. Политические ориентиры России в современных условиях.

В 1994 г. Россия присоединилась к программе «Партнёрство ради мира», в 1995 г. стартовала Программа индивидуального партнёрства России и НАТО.

В 1997 г. в Париже президент Борис Ельцин, генеральный секретарь НАТО Хавьер Солана и представители 16 стран-членов НАТО подписали «Основополагающий акт о взаимных отношениях, сотрудничестве и безопасности между РФ и НАТО», в котором, в частности, было гарантировано, что на территории новых членов альянса не будет размещаться ядерное оружие.



7 июня 2007 г. Президент России подписал федеральный закон № 99 «О ратификации соглашения между государствами - участниками Североатлантического договора и другими государствами, участвующими в программе „Партнерство ради мира», о статусе Сил от 19 июня 1995 г. и Дополнительного протокола к нему».



Январь 2008 г. к исполнению обязанностей главы Постоянного представительства России при НАТО приступил Дмитрий Рогозин.



В 2008 г. осложнение отношений между Россией и НАТО в результате юго-осетинского вооружённого конфликта в августе 2008 года.

Ещё за три месяца до конфликта Россия резко критиковала страны НАТО за поставку оружия в Грузию, но после самого конфликта НАТО обвинило Россию в непропорциональном применении силы и приостановило заседания Совета Россия-НАТО на всех уровнях. Россия, в свою очередь, заявила о намерении пересмотреть отношения с НАТО, отозвала из Брюсселя своего постпреда и приостановила все двусторонние контакты.

23 сентября 2008 г. в Нью-Йорке генеральный секретарь НАТО Яап де Хооп Схеффери и генеральный секретарь ООН Пан Ги Мун подписали «Декларацию о сотрудничестве между секретариатами НАТО и ООН». Россия выразила протест. Политические контакты между Россией и НАТО восстановлены в апреле 2009 года — в Брюсселе состоялось заседание Совета Россия-НАТО на уровне послов.

Восстановление отношений произошло в ноябре 2010 года на третьем саммите Совета Россия-НАТО в Лиссабоне. Стороны договорились о взаимодействии по ряду конкретных программ, имеющих отношение, главным образом, к Афганистану; тогда же была принята новая стратегическая концепция блока, согласно которой он не является угрозой для России. Были определены основные угрозы миру, по которым их позиции совпадают:

- международный терроризм;
- Афганистан;
- пиратство;
- угрозы жизненно важной инфраструктуре;
- распространение оружия массового уничтожения, в том числе ракетных технологий.

События в Украине, присоединение Крыма к России в марте 2014 г. Генеральный секретарь НАТО Андерс Фог Расмуссен расценил как угрозу суверенитету Украины и европейской безопасности.

1 апреля 2014 года блок НАТО в одностороннем порядке прекратил действие соглашения о партнёрстве с Россией.

В сентябре 2014 года Россия не была приглашена на саммит НАТО. На саммите НАТО в июле 2016 года Россия признали основной угрозой безопасности для НАТО, а её сдерживание - новая миссия НАТО.

Усиление военной активности НАТО против России.

- В 2015—2017 годах была существенно усилена военная активность НАТО вблизи границ России и началось расширенное присутствие объединённых вооружённых сил НАТО на территории Литвы, Латвии и Эстонии. К 2020 году НАТО готовится принять новый план по усилению оперативной группы повышенной готовности под кодовым названием «четыре по 30», который предусматривает развёртывание в течение **30** дней **30** мотопехотных батальонов, **30** авиационных эскадрилий и **30** боевых кораблей на границах с Российской Федерацией.

Позиция России в отношении НАТО.

Россия будет выстраивать отношения с НАТО с учетом степени готовности альянса к равноправному партнерству, неукоснительному соблюдению принципов и норм международного права, выполнению всеми его членами взятого на себя в рамках Совета Россия - НАТО обязательства не обеспечивать свою безопасность за счет безопасности Российской Федерации, а также обязательств по военной сдержанности. Россия сохраняет отрицательное отношение к расширению НАТО, в частности к планам приема в члены альянса Украины и Грузии, а также к приближению военной инфраструктуры НАТО к российским границам в целом, что нарушает принцип равной безопасности, ведет к появлению новых разъединительных линий в Европе и противоречит задачам повышения эффективности совместной работы по поиску ответов на реальные вызовы современности.».

Домашняя работа

Используя Интернет-ресурсы , составьте глоссарий по теме.
Дать определения новым словам: